

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Воскресенского района ВКП(б) и райсовета Горьковской области
Цена 20 коп.

Хлеб из первого обмолота — государству

Нам Шиншинский колхоз «Вспаше» трудящийся, Почти хлесткого колосовата, златисто ризае заглавлет.

На житие отглавлен жнец Ч. И. Смирнов. Работал на жатке, норма выработки он выполнил на 130 процентов. На жнеиз снопов заматывало работан К. Н. Малышева, А. И. Белова, А. М. Смирнова, К. А.

Порохова, К. Г. Веселова и др. В жнеиз они вжали по 22—23 сенао вместо 15 по норме, обмолочено стгрелб колосае. Сейчас колхоз переключился на скирдование и обмолот. 16 августа отгравлены государству первые 8 центнеров зерна из первого урожая.

И. Смирнов, председатель колхоза.

Убираем и молотим

Быстро убирать, десай, зерно его охранять и дорочно расчитываться с государством — вот какие задачи поставили перед собой все колхозники нашей артели имени Жданова в первом уборки.

Как только ровь достигла полевой спелости назвали житню. В первые же дни выделялись стажеры уборки. Матрена Смирнова, Наталья Воробьева и другие назвали нажитню по 0,14 гектара, при норме 0,12. Старались не оставлять от них в все остальные женщины. Даже старушки Ольга Завьялова, 65 лет, Прасковья Смирнова, 68 лет, работат

воровые с молотками — ведь так требует военное время.

И уборка проходит быстро. Лея вытербелан. Завсичено житню ризи. Начал обмолот колхоза. В колхозе с полной награвкой работат молотилое в количестве тридцати. Зерном первых обмолотов расчитываеся с государством.

Для приема обмолоченного зерна подготовлены хранилища. Кандидат Завьялов тщательно очистил все амбары от проволочных остатков зерна, от пыли. Зерно в зимних условиях сохраням, но поустия ни малейших потерь.

И. Кулюкин, председатель колхоза.

В колхозе «Советский гражданин»

Бахариха, (по телефону). Пешованский колхоз «Советский гражданин» олимпий сез закончил в восемь дней. Дружная работа сеилов К. М. Малова и В. В. Жукова дала возможность колхозу первым закончить сез. Они ежедневно нормы выполняли на 140—145 процентов. Всего в колхозе посево 55 гектаров.

На 55 гектарах колхоз за-

вончил житню ризи и убрал 4 гектара житниев. Колхозники Т. А. и Т. Е. Шапкин, А. И. Дубровина сдвинули на житие вымолотил норму на 135 процентов.

Сейчас колхоз проводит скирдование и молотит. 7 тонн хлеба он уже взял из сепиной пучки.

Ковалев, председатель сельсовета.

Действующая Армия



Бойцы — комсомольцы латыши сражаются сейчас на передовых позициях за свою социалистическую родину, за свою Республику.

Выпавший раненый рабочий, комсомолец Вейстер Вуггер, покинувший об., злит мучитель и отврат.

Фота Д. Чернова

Фотархивна ТАСС



Отважный экипаж старшего лейтенанта А.В. Березина, совершивший 20 боевых вылетов и участвовавший в бомбардировках Констанца, Суэца и Тулузы.

Слева направо: старшина Г.Г. Васильев, старший лейтенант А.В. Березин и капитан К.Т. Федоров.

Фотархивна ТАСС

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 17 августа)

В течение 17 августа наша война продолжала вести ожесточенные бои с противником на всех фронтах. После упорных боев наши войска оставили города Николаев и Крымск Рог. Понемногуке вербуи войсками. По немолотым дивизиям на 16 августа в воздушных боях обито 19 самолетов противника. Наши потери — 12 самолетов.

В Черном море наши подводные лодки потопили два крупных румынских транспорта.

На позиции обмолоченные летчиками подразделениями старшего лейтенанта Завьялова, начали наступление 18 танков противника. Командир подразделения умело расставил бойца, тщательно замаскировал их в хвощах, кустарниках, придорожных канавах и на деревьях. Бойца немолоте танка подожгли на 20—25 метров, тов. Завьялов бросил под гусеницу немолоте командирского танка снарядом ручных гранат. Первый танк покинул сбитый колесами остальных бойцов. Но вражеские танки полезли гранаты и бутылками с горючим. Отважные летчики, смело встретившие танковую атаку, вывели из строя 10 немецких танков. Остальные 8 машин повернули обратно. В бою против фашистских танков особенно отличился сержант Холостов, который рутинным авталам вывел из строя два танка, и красноармеец Гудков и Ларина, поджегшие бутылками с горючим три танка.

Вечернее упорное сопротивление частей Красной Армии, германские самолеты бросают в бой все новые и новые части, которые входят вступая на поля сражения. Всего несколько дней назад на Юго-Западном направлении полностью разгромлены 452 и 485 полки 262 германской пехотной дивизии. Ни полз боя немцы оставили огромное количество автоматов, минометов и велосипедов. Остальные поля дивизии потеряли до 80 процентов своего людского состава и вооружения. В бою под Гусево дивизия была окончательно разгромлена и сейчас не составляет боевой единицы. 262 дивизия участвовала в войне против Франции и считалась фашистами одной из лучших дивизий германской армии.

Тяжелые потери в последние дни понесла 94 пехотная дивизия. В бою на участке Студенка-Болдыш дивизия потеряла около 70 процентов людского состава. 500 солдат и офицеров сдались в плен. Наши войска захватили большое количество трофеев.

За каждый метр захваченной советской земли германские фашисты расстреливали наших трунов. При попытке атаковать село Жулены 273 немецкий пехотный полк оставал на поле боя только убитыми сеиам 600 человек. 99 легкая дивизия,

которой имелось большое количество велосипедов и каландер, потерпел на рубеже Кутузова почти половину своих солдат и офицеров. 218 полк отбит дивизии разгромлен.

Партизанский отряд по командованию тов. А. совершил смелый вылет на штаб безоружной части. Бойцы отряда убили 11 офицеров, захватили легковую и две грузовые автомашины, станковый пулемет и несколько лошадей.

Партизанский отряд под командованием тов. К. вновь атаковал расположенный на окраине завод безоружной. В результате боя безоружной потерли убитыми и ранеными 32 солдата. Партизаны захватили 15 пулеметов. Бойцы отряда обнаружали и подожгли захваченный склад горючего. Утром 13 августа партизаны замочили, как был выгнанный захваченных полев и села М. Немолоте немецкий четырехмоторный самолет, выбрав площадку для посадки. Но немолоте было окружено. Четыре 5—7 минут фашистский бомбардировщик преламалися. На кабины вылезли четыре летчика. Осмотр поля, немцы вылезли из самолета двух убитых летчиков и спасен авиалинцев их землей. В это время снайперы-партизаны подожгли из близкое расстояние в самолета и подстрекали одного на других трех захватить. Последний немец вылез дождь ллатьком и кричать, что сдается. Захваченный партизанский самолет оказался бомбардировщиком «ФВ-200». Как выяснилось, самолет был вынужденно, так как выключен был был пробит пулями в трех местах.

Партизанский отряд под командованием тов. И. обстрелял из пулеметов немолоте автозаводу. Воспользовавшись замешательством, партизаны уничтожили 25 автоматов и 36 фашистских солдат. О размахе партизанского движения в тылу безоружной и немолоте-фашистских войск говорят следующие данные: только за последние дни партизанские отряды взорвали 8 мостов, совершили 11 крупных и 19 мелких взрывов, уничтожили 35 самолетов, 18 танков, 72 автомашины, 4 броневиками 480 солдат и 25 офицеров.

Захваченный в плен штабной офицер 19 немецкой танковой дивизии Гальвигер пытался при обещании уплатить выкуп, но его письмо, которое было отобрано и доставлено в штаб нашей авиат дивизии. Отправил письма Либхарт, офицер одного из полков 19 дивизии,

писавший: «...это — письмо, а по рапорт и поэтому я позволяю себе некоторую откровенность. То, что говорится сейчас — нас в плену, не подлежит описанию. В плену не остаея в ни одного танка. Какой же это танковый полк! Штаб дивизии сообщил нам, что новые танки мы получим не скоро. Приказано повоевать с тем, что у нас есть. Я могу сказать: от нас требуют невозможного. Без танков — наши яйца — не солдаты, а яйца-то путаются врознь! Они приехали сдаться за броней. Тут они себе чувствуют уверенность. Лепешные танка, они терают повну, бескомпромиссно озираются вокруг, устремляе и шутят, где бы была авиация. Пехотники, как тебе известно, также бескомпромисно до тех пор, пока они несут обязанности из пил машин. Как только танки уходят, у пехотников заканчивается боевой интерес.

Пленные немецкие танкисты рассказали, что не только в 19 дивизии, но и в ряде других частей, действующих на Смоленском направлении, большое количество танков выведено из строя.

В связи с крупнейшим гитлеровским планом «молниеносной войны», фашистские заправники уже загаврили о русской линии 15 августа лейтенанта Оскина и Гремелера, будучи в разведке, захватили офицером штабную машину с номером 132 пехотного полка 44 германской дивизии. Выпавший в плен офицер передал т.п. Оскину и Гремелеру ряд документов, среди которых имелся специальная приказ немецкого командования «О подготовке войск к военным действиям в условиях русской зимы». В приказе, между прочим, говорится: «Командиры соединений в своих доносках и докладах сообщают, что многие солдаты и даже офицеры отсып боятся русских холодов. Этот панический страх необходимо рассеять любыми средствами. Надо в подпольной форме дать войскам солдат, что по непредвиденным обстоятельствам война может неожиданно закончиться. Речь пропаганды уже началась отработ и командиры частей должны им в этом содействовать. В разговорах с солдатами не разрешается называть определенные сроки окончания войны. Вспомогательные средства описания войны солдаты вообще нежелательны. Потребуют войск к военным действиям в зимних условиях надо начать немедленно. Командирам частей необходимо побуждать к созданию запасов зимней одежды, особенно валенок».



В ФОНД ОБОРОНЫ

Полтора дня в месяц работать на оборону

Во всех смехах и идеях стального завода «Революционер» состоялся сбор рабочих. Н. С. Урляков, секретарь партийной организации, прочитал на их послышавшиеся сообщения Советского Информбюро, рассказав о том, что рабочие, служащие, колхозники по своей инициативе создали мощней фонд обороны.

Прочувшая сообщения, попросила слово мастер-стекодуз второй смены Журавский. — Я буду ежемесячно вносить в фонд обороны до окончания войны в фашистских тыльщиках своей полуторадневный заработок. Все коллективы заводов единодушно поддержали предложение об ежемесячном отчислении в фонд обороны своего полуторадневного заработка до тех пор, пока не будет разгромлена фашистская Германия.

В. Полев.

Вклад работников Торгретранса

Работники Воскресенского отделения Торгретранса решили ежемесячно отчислять в фонд обороны свой индивидуальный заработок.

Подписку на зван Торгретранса (выпуск четвертого года) они обещали внести в течение 5 месяцев.

Комсомольский воскресник

Еще не было и шести часов утра. Но в районном комсомольском собрании оживленно беспрерывным потоком, в одиночку и группами, идут слова комсомольцев. У каждого в руках корзинка.

Не спеша собираются сегодня так рано комсомольцы. Веселый комсомольско-молодежный воскресник — они решили провести организованно, чтобы своим трудом помочь стране крепить оборонную мощь.

В 6 часов 73 комсомольца райцентра направились на место работы. На воскреснике комсомольцы работали 8 часов и все заработанное отложили в фонд обороны страны. С. П. Чичина.

Внес облигации

Вышней председателю Вохаринского сельсовета Ф. Я. Шелову, находящийся сейчас в Действующей Армии, прислал письмо, что исполнился у него два облигации на 200 рублей он вносит в фонд обороны.

У нас все так...

Рожа и шпигана. Не видно конца колхозным нивам. А здесь, подсолнухи и деревья, стройные ряды деревьев. Их не перечесть. Гора стоит она, невеста светил колхозного невесты.

Подождите в райцентре. Поля невесты разволновали сарафаными женщинами. Белеют рубашки мужчин.

Около самой дорожки живет старичок, лет 60. Своим так и шутит в его руках. Ни одного лишнего движения. Только изредка замигает шариком, жемчужной лентой, жемчужной лентой, жемчужной лентой, жемчужной лентой, жемчужной лентой.

Мне слы. Старик выгладит совсем бород. Веселые живные лица. Белые живые руки. Только слышны в речьях борозды постоянно твердят о том, что он прожил больше полвека.

За ним выступил стекодуз Кокура.

— Мы ежедневно читаем в газетках сообщения о том, что завода добровольно в фонд обороны страны свое трудовое рубаш, трудящиеся предлагают громить быки Гитлера. Рабочие отчислять в фонд обороны деньги, вносят ценности, колхозники помогают продуктами. Прямою скажи товарищ Журавский — нам тоже нужно помочь. И буду ежемесячно вносить в фонд обороны до окончания войны в фашистских тыльщиках своей полуторадневный заработок.

Все коллективы заводов единодушно поддержали предложение об ежемесячном отчислении в фонд обороны своего полуторадневного заработка до тех пор, пока не будет разгромлена фашистская Германия.

В. Полев.

Кроме того, внесли в фонд обороны облигации: тов. Буланов — на 675 р., тов. Вушка — на 300 р., тов. Шарова — на 200 р., тов. Трунина — на 200 р., тов. Демарев — на 600 р.

В. Демарев.

Заключено Соглашение между СССР и Англией о товарообороте, кредите и клиринге

16 августа с. г. в Москве имел место подписание Соглашения о товарообороте, кредите и клиринге между СССР и Англией.

Соглашение предусматривает в значительных размерах поставки английских товаров в СССР, а также поставки в Англию советских товаров в соответствии с условиями Соглашения.

По Соглашению Англия предоставляет СССР для оплаты товаров кредит в 10 миллионов фунтов стерлингов, стоимостью 3 проц. годовых, сроком в среднем на 5 лет. Когда указанная сумма кредита будет близка к исчерпанию, правительство выступит в переговоры об увеличении суммы кредита.

Платежи между Сторонами регулируются на основе клиринга.

Соглашение подписано — от имени Советского Правительства — Народный Комиссар внешней торговли СССР тов. А. М. Микоян, от имени Британского Правительства — Чрезвычайный и Полномочный посол Великобритании в СССР г-н Стаффорд Крипплс.

Массовый воскресник

17 августа рабочие и служащие с Воскресенского завода вышли на воскресник по дорожному строительству.

Работа началась в 5 часов утра. Все коллективы работали энергично, понимая, что их труд является укреплением родины.

После окончания своих занятий все участвовавшие на организованном участке, который велел бы лугу дорожки в выходные дни.

Участков была в последний день. Всего проложено 455 кубометров земляных работ, и дорожка введена в число действующих.

молодцу. Сколько его машин обождал Герой...

Нельзя помогать, старик добрый: — Все наш народ героев знает.

— Да, дедушка, герой. На заводах, фабриках, в колхозах советские люди трудятся и не столько раз лучше, чем раньше, до войны. А о fronte и говорить нечего.

И я рассказываю ему о подвиге летчика-истребителя лейтенанта Виктора Талалкина, протаранившего вражеский самолет во время одного из вылетов на окрестках контрафактших вышек войск.

Михаил Арсентьевич долго молчал. Чиркнул сигарку, зажег потухшую выгарку, и сказал:

— Много таких, как этот герой-летчик... Все так же... А пятнадцать минут бегит. Издавать слышно. Им только как шарляны на таклинх прогулочку делять по малым странам.

Брат рассказывал, еще в мировую войну он от русского бытия бегал. Где ни содусит в рукопашную — немцы тут. А все потому — у фашистов нет лет. Они на рабочий лугу, а мы — себя, свое зем-

Американские корреспонденты о приключении в состоянии Гитлера

Нью-Йорк. 17 августа (ТАСС). Женевский корреспондент агентства Омексиз Сабб, сославшись на достоверные сведения, передает, что личный врач Гитлера Зигфрид Буххейм имел в Швейцарии секретную беседу со специалистом — психологом доктором Токине и психологом Юнгом. Как передает, Зигфрид заявил Юнгу, что упомянутое состояние Гитлера быстро ухудшается, частично под влиянием неудач на восточном фронте. Сообщают, что Гитлер после первых трех недель военных действий уехал с восточного фронта и с тех пор находится в Берггольме под наблюдением врачей.

Национал-социалистские руководители не позволяют себе догадываться о состоянии Гитлера.

Англо-германская война в воздухе

Лондон. 17 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем английские авиация совершила два вылета на Северную Францию. Довооборудованные истребители английские линии и авиароты близ Севера — Омера. Во время этих операций было уничтожено 19 истребителей противника. Вомбардировке подверглись также два дома.

В ночь на 17 августа соединенные английских бомбардировщиков совершили вылеты на Утр и Рейнскую область.

Особенно интенсивной бомбардировке подверглись Велья, Досселдорф и Дувелур; на которые были сброшены бомбы крупного калибра. Кроме того, в ночь на 17 августа соединенные английских бомбардировщиков совершили вылеты на Утр и Рейнскую область.

Особенно интенсивной бомбардировке подверглись Велья, Досселдорф и Дувелур; на которые были сброшены бомбы крупного калибра. Кроме того, в ночь на 17 августа соединенные английских бомбардировщиков совершили вылеты на Утр и Рейнскую область.

Неудачная попытка вылета немецких самолетов на Москву

Москве не допущены.

При попытке вылета на Москву в ночь с 16 на 17 августа пытались совершить вылет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и

шить Гитлеру неприятных известий с восточного фронта. В хороших информированных авиационно-социалистских кругах признают, что Гитлер покинул восточный фронт, однако не указывают его местопребывания. Корреспондент американского журнала «Лайф» Эртл заявляет, что Гитлер считал себя неуязвимым и игнорировал предупреждения. Два полных часа не решаются высказать ему неприятные предположения и сообщить плохие новости. Для высочайственных немецких официальных лиц становится все более затруднительным безделье с Гитлером. Никто ни вынужден ждать встречи со своим «фюрером» по своим неделям.

Англо-германская война в воздухе

Лондон. 17 августа (ТАСС). Как официально сообщается, вчера днем английские авиация совершила два вылета на Северную Францию. Довооборудованные истребители английские линии и авиароты близ Севера — Омера. Во время этих операций было уничтожено 19 истребителей противника. Вомбардировке подверглись также два дома.

В ночь на 17 августа соединенные английских бомбардировщиков совершили вылеты на Утр и Рейнскую область.

Особенно интенсивной бомбардировке подверглись Велья, Досселдорф и Дувелур; на которые были сброшены бомбы крупного калибра. Кроме того, в ночь на 17 августа соединенные английских бомбардировщиков совершили вылеты на Утр и Рейнскую область.

Особенно интенсивной бомбардировке подверглись Велья, Досселдорф и Дувелур; на которые были сброшены бомбы крупного калибра. Кроме того, в ночь на 17 августа соединенные английских бомбардировщиков совершили вылеты на Утр и Рейнскую область.

Неудачная попытка вылета немецких самолетов на Москву

Москве не допущены.

При попытке вылета на Москву в ночь с 16 на 17 августа пытались совершить вылет на Москву. Вражеские самолеты были рассеяны и

дней в книжке записано. Ни одно дело не было меня в колхозе не обойдет. Михал Арсентьевич лето, по-новому, встал, выгладу потухший окурки и выд старик.

Ну, да ладно. Пора было и переключить. Много я сегодня не писал. Посмотрю сколько суслоном поставил. И про себя да сонная еще настала. Поднаму...

И он вновь, лодку орудий серою, начал жать густую, высокую, немую полосу от тлестости колхозной, рожь.

Продолжая путь, и нивально вспоминаю слова дед — Да, все у нас так же... Галбича. **Вл. Пельт.**

Отв. редактор **И. П. КРЫЛОВ.**
Вступающим телеграфному участку
вруч
срочно требуются: мех-ки, нем. механиком двигателя № 413 и механиком К. Я. Бани, Коммунистская, 28.

Требуются конюхи
Оплата по соглашению. Дер. Чулкино, ИСШ.
2-320